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A 1il DA 669n (SEISCENTÉS/lv/A SE,.'<A GÉSIMA NONA) 
SESS1ÍO ORDINARIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISI.ATIVO DA OITAVA LEGISLATURA DA 
c✓ÍMARA MUNICll'Al DE NOVA IPIXUNA, ESTADO 
DO PA/l;{. 

Ao' cim:o dias do m�s de outubro de dois mil e vintes. às dezenove horas e quinze 

minutos. no Pkn�\rio da Ciimnrn Municipnl de Nova lpixuna, reuniram-se em Sessão 

Ordin:irin os Senhores Vereadores sob a Presidência da Vereadora DORALICE DE 

.-ILMEIDA AMARAL. Após ns suudnções de praxe a Senhora Presidente solicitou a Primeira 

Secretária :i Vereadora ROS/NEIDE SILVA DE SOUZA que fizesse a chamada nominal. 

Feita :i verificação de quórwn. Constatou-se a presença de todos os Vereadores na Sessão. 

Havendo número legal, u Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. Dando 

continuidade. a Senhora Presidente solicitou ao Segundo Secretário o Vereador JOÃO

SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a leitura de um trecho bíblico, a qual 

escolheu no livro de Mateus Cap. 11 Vers. 28 ao 30. Prosseguindo a Senhora Presidente 

solicitou a Primeira Secretária a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA que fizesse a 

leitura da pauta do Pequeno Expediente: Ofício nº 033/2020 - SEMUDESO - políticas 

públicas para mulheres do município; Nesse momento o Vereador EMERSON 

FERNANDES DE RESENDE solicitou a Presidente que o dispensasse da Sessão devido não 

está se sentindo bem de saúde e precisou se ausentar da Sessão e assim a Presidente concedeu 

que o Vereador fosse para casa; Oficio nº 502/2020 - SEMUDESP - relatório semanal 

epidemiológico; OFÍCIO Nº 498/2020 - SEMUDESP - esclarecimento sobre o 

transformador; Ofício nº 035/2020 - SEMUDESO - Substituição de conselheiros do 

COMDEI; Dando continuidade a Senhora Presidente deu início ao Grande Expediente: Ato 

contínuo a Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador EUGÊNIO NIANOEL DA 

COSTA: após cumprimentos falou sobre a atual situação da jovem Jhenefer qul! foi 

diagnosticada com câncer e está em Belém na espera para realizar sua cirurgia; disse qut: o 

atual estado de saúde da Jhenefer a colou em uma situação delicada com isso a mesma t:stá 

passando por dificuldades então amigos e pessoas que se sensibilizaram reuniram-se e fizeram 

uma rifa para ajudar na sua cirurgia que custa 1 O mil reais e deixou um apelo a população de 

Nova Jpixuna e ao Poder Público Municipal para que possa olhar para a situação da jovem 

Jhenefer. Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador ABÍLIO MARTINS DA SILVA 
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NETO: c11111primc11tou II tudos, cm seguido fnlou que o Regimento Interno não está sendo 

cumprido I! explicou quc n posse do Vereador José dos Santos Sousa foi feita atropelando o 

Regimento Interno. e o Vercudor Zncarios depois de ser destituído do cargo entrou com o 

1 cdido dc ampla dcfosn o qunl foi atendido pela justiça autorizando o seu retomo e a 

Presidente tcrin o prazo de quarenta e oito horas poro restitui-lo ao seu cargo, falou que 

enquanto l!Steve fora com n Vcn:ndora Chnguinhn a Presidente aproveitou a situação para 

criar uma CPI parn afast:u n Prefeita por sessenta dias, mais um ato sem base no Regimento 

Interno e agora a Pn:si<lentc tcrin o prazo de quarenta e oito horas para notificar a Prefeita a 

retomá-la ao cargo. relatou que o processo foi feito de forma errada e por isso a justiça 

detenninou o seu retomo com a cobrança de multa diária caso a Presidente não cumprisse o 

prazo de convocação e finalizou falando que o Vereador Zacarias veio para assumir seu cargo 

e a Presidente recebeu a notificação judicial e mesmo assim não fez a convocação do 

Vereador. Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador MARCOS DE MEIRELES 

NOGUEIRA; após cumprimentos parabenizou os idosos do município pela semana do idoso, 

semana essa que se deu origem através de Lei de sua autoria; enalteceu os ACS do município 

por seus esforços diariamente para um melhor atendimento da comunidade; falou que não 

estava presente na última Sessão do dia 28 devido não estar bem de saúde; seguindo falou 

sobre a ação feita em sua época de Presidente com relação ao transito e ao combate as drogas, 

na realização de blitz educativas e várias outras ações fazendo assim com que o índice de 

acidente despencasse consideravelmente; falou da decisão da justiça em relação ao ato contra 

o Vereador Zacarias o qual entrou com o pedido de defesa e o mesmo foi reempossado ao seu

cargo; destacou o ocorrido na última Sessão que afastou a Prefeita irregulannente onde a 

mesma foi julgada sem mesmo ter cometido irregularidade e lamentou a criação de última 

hora da comissão sem ter representatividade partidária, disse que é preciso saber dividir 

política da responsabilidade assumida e desde o começo ao fim do mandato e finalizou suas 

palavras desejando uma ótima semana a todos. Em seguida foi concedida a palavra ao 

Vereador JOSÉ DOS SANTOS SOUSA; após saudar a todos iniciou denunciando o 

abandono das escolas na zona rural do Município na região dos lagos principalmente na 

Escola Santa Maria do Tocantins o qual viu o total abandono da escola por parte do Poder 

Público e cobrou a limpeza e organização da escola pois a situação é crítica e pra piorar as 

crianças são obrigadas a consumirem água do rio porque a Escola não tem um poço artesiano 

para distribuir água potável ao uso diário da escola, seguindo falou que desde o dia vinte e 

oito do mês setembro é Vereador e não sabe porque os vereadores não o considera Vereador 
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e não O respeita e pediu o respeito dos nobres enquanto for Vereador. Em seguida foi 

concedida a palavra a Vereadora FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS; após 

saudar a todos que acompanha as Sessões parabenizou ao Município de Nova Ipixuna pela 

comemoração do seu aniversório no mês de outubro e também é O mês do professor e do 

idoso, justificou sua ausência na sessão do dia vinte e oito de setembro no qual estava com o 

Vereador Abílio e a Prefeita no COMPART em Tucuruí buscando novos recursos e 

investimentos para o Município de Nova lpixuna, seguindo falou que está muito feliz com a 

volta da Prefeita reassumindo o cargo e que isso é uma decisão muito importante e finalizou. 

Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO 

FILHO; após saudações falou sobre a atual situação que vive os vereadores onde diariamente 

estão sendo agredidos com palavras e comentários ofensivos, e em alguns momentos ser 

chamado de "pateta" por abrir uma CPI para investigar possível mal uso de recurso público; 

disse que irá mostrar diante dos que o criticam o resultado da investigação e se caso estiver 

errado irá pedir desculpas diante de todo o parlamento; falou sobre o respirador que foi 

comprado e teve o registro de recebimento, porém nunca chegou ao município e a 

investigação mostrará o que de fato ocorreu e se isso for ser "pateta" será pateta mais quatro 

anos fiscalizando e cobrando esclarecimento das ações feitas pelo Executivo no município. 

Em seguida foi concedida a palavra a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA,· após 

cumprimentos falou sobre a posse do vereador José a qual diz ter sido irregular e de cc:rta 

forma grosseira; lamentou que a Presidente não sabe separar os processos políticos das 

amizades; disse que na última Sessão foi julgada e até mesmo o seu pai foi mencionado em 

fala de Vereador quando não votou a favor pro afastamento da Prefeita na denúncia da 

Sudam; disse que é preciso esquecer os partidos, pois com todas essas brigas quem perde é o 

povo pois esse parlamento está hoje sentado nessas cadeiras por voto do povo e é pra eles que 

deve ser feito os trabalhos na Casa de Leis buscando o melhor aproveitamento do mandato e 

buscando as melhorias para o povo e finalizou desejando uma ótima semana a todos. Em 

seguida fez uso da palavra à vereadora presidente DORALICE DE ALMEIDA AMARAL; 

após saudações falou sobre os julgamentos que estão sendo feitos devido o modo como vem 

ministrando os trabalhos desta Casa de Leis que por muitas vezes não agrada os vereadores da 

base da Prefeita articulando que a Presidente vem realizando os trabalhos de forma irregular; 

disse que já cobrou milhares de vezes desta gestão os 300 mil em equipamentos hospitalares 

que foi destinado ao município pela emenda do Senador Paulo Rocha; disse que a Prefeita é 

tão competente que chegou ao ponto de perder o convênio do hospital que deveria melhorar a 
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s:iúdc do município; repudiou as atitudes do secretário de finanças do município o qual 

chegou a ameaçar mulheres do município; falou sobre a situação onde a vereadora Rosineide 

constrangeu urnn funcionária desta Casa de Leis onde a mesma veio até esta Casa de Leis 

solicitar documentos fora do horário de expediente prejudicando a saúde da funcionaria e 

finalizou suas pnlavras desejando uma boa noite a todos. Não havendo mais Vereadores 

inscritos a Senhora Presidente passou para a ORDEM DO DIA: Leitura e discussão da Ata 

da Sessão Ordinária anterior a qual foi REPROVADA pelos Vereadores; ROSINEIDE 

SILVA DE SOUZA, ABÍLIO MARTINS DA SILVA NETO, MARCOS DE MEIRELES 

NOGUEIRA e FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS; REQUERIMENTO 

Nº 0-12/2020, de autoria da Vereadora FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS; 

REQUERIMENTO Nº 043/2020, de autoria da Vereadora FRANCISCA DAS CHAGAS 

SALES DOS SANTOS; e Requerimento Verbal de autoria do Vereador José dos Santos 

Sousa. solicitando ao Poder Executivo que determine a Secretaria compelente para que seja 

feita a perfuração de um poço artesiano na Escola Santa Maria do Tocantins, pois a Escola 

não disponibiliza de água potável tendo em vista que os alunos estão sendo obrigados a 

consumirem água do Rio e o consumo dessa água não potável está causando problemas de 

saúde para os alunos em geral da escola. Requerimento Verbal de autoria da Vereadora 

Doralice de Almeida Amaral, solicitando ao Poder Executivo junto a Secretaria de Saúde 

para que encaminhe em caráter de urgência ao TFD junto ao Hospital Ophir Loyola para fazer 

a liberação de um leito para atender a jovem Jheneffer Wallani Ribeiro Viana que precisa 

com urgência fazer uma cirurgia oncológica e todo o tratamento que acompanha a cirurgia de 

um câncer e tendo em vista que a jovem está hospedada na casa de parentes, mas a mesma 

não tem como manter as suas despesas como alimentação, higiene pessoal e custear os gastos 

com transporte para ir ao hospital e nem comprar os remédios necessários para o tratamento 

até que consiga a cirurgia de remoção do tumor. Solicito ainda apoio financeiro para que seja 

custeada as despesas da paciente por se tratar de uma cidadã Nova Ipixunense. Dando 

continuidade, a Senhora Presidente passou para o momento de pronunciamento das 

Lideranças Partidárias. Ato contínuo foi concedido à palavra ao vereador ABÍLIO 

MARTINS DA SILVA NETO; líder de Governo; após saudações esclareceu ao Vereador 

Zezinho que não tem raiva e nem inveja do nobre colega só não aprova a maneira que o nobre 

foi empossado, seguindo respondeu que a questão do respirador já tem a denúncia no 

Ministério Público e espera que o caso seja apurado e se houver irregularidades os culpados 

sejam punidos, e finalizou. Prosseguindo foi concedido à palavra ao vereador EUGÊNIO
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MANOEL DA COSTA; líder do PSD; saudou a todos e agradeceu como líder do PSD ao

Vereador Zczinho o novo filiado do partido, falou que na vida para termos algumas 

conquistas passamos por turbulências e que o Vereador não desistisse e agradeceu ao seu 

empenho e participação pelo partido na luta por melhorias. Prosseguindo foi concedido à 

palavrn no vereador MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA; líder do PSC; reforçou como

líder da bancada PSC que presa pelo respeito e em momento algum faltou com o respeito ao 

Vereador José, e se o Vereador achou que isso aconteceu foi por má interpretação, pois tal ato 

não procede de nenhum membro desse Poder Legislativo, a democracia deve ser exercida 

com seus direitos e deveres para todos. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão às vinte e uma horas e quinze 

minutos. E para constar, Eu, Rebson Felipe dos Santos, Secretário desta Casa de Leis, lavrei á

presente ata que acaso aprovada vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário José 

Borges de Sousa, aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte. 

�JQ.)L, h�'7.., 
Rosineid�i-h·a dÍSouz:D'-

1 ª Secretária 

"Esta ATA é a cópia fiel da lra11scriçiio efetuada em livro Próprio de Lavratura das Atas 
das Sessões ria Câmara Municipal de Nova Iplnma, Estado do Pará". 
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